

## **ELŐTERJESZTÉS**

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselőtestületének  
2010. április 26-i ülésére**

**Tárgy:** Pályázat benyújtása nagy értékű tűzoltási és műszaki mentési szakszervezetek beszerzésére

**Előterjesztő:** Patay Vilmos polgármester

**Készítette:** Szabó Jenő tűzoltóparancsnok

**Tárgyalta:** Pénzügyi és Városgazdálkodási Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Szabó Jenő, Dombóvár Város Hivatásos Tűzoltóságának parancsnoka

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: -**

Kovács Gyula, Pénzügyi és Költségvetési Iroda vezetője

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

dr. Gábor Ferenc jegyző

## Tisztelt Képviselőtestület!

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság a tűzoltóságok több évre szóló technikai fejlesztésének biztosítása érdekében a hivatásos önkormányzati, és az önkéntes tűzoltóságok műszaki-technikai fejlesztése, szakmai programjának kialakításáról szóló 5/2001.(BK 2.) BM utasítás 4. pontja, valamint a központi költségvetési előirányzat terhére igényelhető tűzoltósági célú beruházási, fejlesztési támogatás pályázati rendszeréről szóló 21/2009. (VII. 8.) ÖM rendelet alapján pályázati felhívást tett közzé.

A pályázat benyújtásának határideje: **2010. május 11.**

Dombóvár Város Önkormányzata a Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága gépjárműfecskenő cseréje, valamint tűzoltás-technikai és műszaki mentési szakfelszerelések fejlesztése érdekében pályázatot készít az alábbiak alapján:

Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága három megyében, Tolna, Somogy és Baranya megye területén lát el tűzoltási és műszaki mentési feladatokat. A 32/2009. (XI.30.) ÖM rendelet alapján a dombóvári tűzoltóság elsődleges működési körzetéből Tolna megyében 20, Baranya megyében 22, Somogy megyében 8 település található. Az elsődleges működési körzetben található települések lakosainak száma kb, 57 ezer fő, a terület nagysága 89,876 hektár.

Az elsődleges működési körzetben lévő települések szétszórtsága és a nagy távolságok miatt gyakori a 25-30 perces vonulási idő, amely azt eredményezi, hogy az elsőnek érkező egységek már kiterjedt tüzzel állnak szemben. A területen számos olyan település található, ahol vízhiánnyal is kell számolni. Tapasztalataink alapján több vízhálózati rendszerre jellemző, hogy elavult, illetve a jogszabályokban meghatározott vízmennyiséget csak korlátozott körülmények között tudja biztosítani, ezért nagyon fontos szempont, hogy a kivonuló tűzoltó gépjárműfecskenő megfelelő mennyiségű oltóanyagot tudjon szállítani a helyszínre, továbbá az is lényeges az elsődleges beavatkozás szempontjából, hogy mennyi idő alatt érnek ki az egységek.

Az 1996. évi XXXI. számú tűzvédelmi törvény 29. §-a az önkormányzatoknak kötelező feladatként határozza meg a megfelelő mennyiségű oltóvíz biztosítását. Tudjuk, hogy ennek a feladatnak a maradéktalan végrehajtása óriási terhet ró az önkormányzatokra. Tapasztalataink alapján ismeretes, hogy nagyon sok önkormányzat sajnos nem tudja biztosítani az előírásoknak megfelelő oltóvíz-mennyiséget a vízhálózat elavultsága és egyéb műszaki paraméterei miatt. Ebből adódóan a fejlesztések jelentős mértékű beruházásokkal valósíthatóak meg, melyre forrást csak kivételes alkalmakkor tudnak biztosítani az önkormányzatok. Tekintettel arra, hogy Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága területi védelmet lát el, ezért az önkormányzatoknak és a tűzoltóságnak közös érdeke, hogy a tűzoltóparancsnokság megfelelő színvonalú és műszaki állapotú gépjárműfecskenőkkel és szakfelszerelésekkel rendelkezzen. A közbiztonság javítása, a lakosság, a gazdálkodó egységek személyi és anyagi javainak védelme

közös feladat, mely az elsődleges működési körzet szerinti önkormányzatokat, valamint gazdálkodó egységeket egyaránt érinti.

A Dombóvár HÖT a műszaki állománytábla szerint az alábbi tűzoltó gépjárművekkel és különleges szerekkel rendelkezik:

Dombóvár I-es gépjárműfecskenő MB RB 4000	(2006)
Dombóvár II-es gépjárműfecskenő MB RB 2000	(1998)
Dombóvár tartalék gépjárműfecskenő MB RB 2000	(1998)
Dombóvár Pálya Gyorsbeavatkozó Renault Master	(1999)
Dombóvár K-teher Renault Midlum	(2002)
Dombóvár Létra IFA DL 30	(1987)
Dombóvár Vízzállító Tű-4	(1987)
Dombóvár Tűzoltásvezetői gépjármű Nissan Navara	(2008)

A táblázatból egyértelműen látszik, hogy a dombóvári tűzoltóságon lévő gépjárműfecskenők átlagéletkora 9 év, ez azt jelenti, hogy a jelenlegi előírásoknak még megfelelő, de egyre korosodó gépjárműpark áll rendelkezésünkre.

A jelenleg ismert adatok alapján egy közepkategóriájú, 2000 liter oltóvíz szállítására alkalmas 4 x 4 hajtásképletű gépjárműfecskenő ára kb. 82 millió forint.

A pályázati kiírás alapján az önkormányzati tűzoltóságok vonatkozásában a vissza nem térítendő támogatás mértéke valamennyi pályázható eszköz esetében a tényleges bruttó vételár 80%-a. Az új gépjárműfecskenő beszerzésének várható önrésze 16-17 millió forint.

A beszerzésre irányuló pályázat esetén a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok gépjárműfecskenőre történő pályázatának kötelező feltétele egy, a parancsnokságon folyamatosan készenléti szolgálatot ellátó, 9 évesnél idősebb gépjárműfecskenő felajánlása (a gépjárműfecskenőre rendszeresített szívó, illetve nyomó oldali szakfelszerelés tartozék). Az önrész fedezetébe az OKF által kijelölt szakértő szervezet által – a tényleges műszaki állapot alapján – felértékelte bruttó forgalmi értéken a leadásra felajánlott 9 évesnél idősebb tűzoltó gépjárműfecskenő beszámítható.

A dombóvári tűzoltóság vonatkozásában a jelenlegi piaci viszonyok alapján a felajánlásra kerülő gépjárműfecskenő beszámítási értéke várhatóan 8 és 10 millió forint között van.

Ebből adódóan az önrész további összegét a támogató önkormányzatoknak, valamint a fenntartó önkormányzatnak szükséges biztosítani. Nem vehető figyelembe saját forrásként a hivatásos önkormányzati tűzoltóság központi költségvetésből működésre kapott támogatás.

A pályázati rendszer sajátosságait figyelembe véve a pályázat megvalósulása 2012-es évben várható. Sikeres pályázat esetén az önrészt leadásra kerülő gépjárműfecskenő felértékelését követően, és az új gépjárműfecskenő átadását megelőzően kell biztosítani.

## Határozati javaslat

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselőtestülete pályázatot nyújt be az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósághoz a Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága szerállományának, technikai eszközeinek amortizációs cseréjére, korszerűsítésére.

A pályázott eszköz: közepkategóriájú, 2000 liter oltóvíz szállítására alkalmas, 4 x 4 hajtásképletű gépjárműfecskeendő.

A képviselőtestület:

- a pályázathoz szükséges önerőként a tűzoltóság műszaki állománytáblájában lévő 12 éves Mercedes-Rosenbauer 1124 AF TLF 2000 típusú gépjárműfecskeendőt szívó és nyomó oldali szakfelszerelésekkel és tartozékokkal ajánlja fel.
- a tűzoltóság elsődleges működési körzetében lévő önkormányzatok, valamint a gazdálkodó egységek által a tűzoltóság technikai fejlesztésére felajánlott összegben felüli, de maximum 9 millió Ft önrészt saját forrásból biztosítja.
- vállalja, hogy a pályázat alapján elnyert és átvett eszközöket készenlétben az általa fenntartott tűzoltóság kezelésében tartja. Bármely okból történő elidegenítés esetén a pályázott eszköz 10 éves koráig az OKF elővásárlási jogát biztosítja a további tűzoltósági használat érdekében. A visszavásárlási ár maximuma a befizetett önrész.
- a pályázat alapján elnyert eszközökre olyan mértékű biztosítást köt, mellyel azok esetleges pótlását biztosítani tudja.
- vállalja a fejlesztés érdekében az átvett eszközök üzemeltetéséhez szükséges összes személyi és tárgyi költség biztosítását.
- megbízza a tűzoltóparancsnokot az elsődleges működési terület szerinti önkormányzatok és gazdálkodó egységek támogatási szándékának felmérésére.

A Képviselőtestület felhatalmazza a polgármestert a pályázat benyújtásához szükséges nyilatkozatok aláírására.

**Határidő:** 2010. május 11. – Pályázat benyújtására  
2010. június 30. – Költségvetési rendelet módosítására

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Pénzügyi és Költségvetési Iroda  
Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága

Dombóvár, 2010. április 8.

Patay Vilmos  
polgármester

## *Dombóvár Város Önkormányzata*

✉ 7200 Dombóvár, Szent István tér 1. ☎: 74/564-564

---

### **PÁLYÁZAT**

Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága szerállományának, technikai eszközeinek fejlesztése

**Pályázó:** Dombóvár Város Önkormányzata  
7200 Dombóvár Szent István tér 1.  
Telefon: 74/564-564  
Pénzforgalmi jelzőszám: 11746043-15415819

**Pályázott eszköz:** 2000 liter oltóvíz szállítására alkalmas 4 x 4 hajtásképletű gépjárműfecskendő, melynek becsült értéke 82 millió forint

Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága három megyében, Tolna, Somogy és Baranya megye területén lát el tűzoltási és műszaki mentési feladatokat. A 32/2009. (XI.30.) ÖM rendelet alapján a dombóvári tűzoltóság elsődleges működési körzetéből Tolna megyében 20, Baranya megyében 22, Somogy megyében 8 település található. Az elsődleges működési körzetben található települések lakosainak száma kb. 57 ezer fő, a terület nagysága 89.876 hektár.

Az elsődleges működési körzetben lévő települések szétszórtsága és a nagy távolságok miatt gyakori a 25-30 perces vonulási idő, amely azt eredményezi, hogy az elsőnek érkező egységek már kiterjedt tűzzel állnak szemben. A területen számos olyan település található, ahol vízhiánnyal is kell számolni. Tapasztalataink alapján több vízhálózati rendszerre jellemző, hogy elavult, illetve a jogszabályokban meghatározott vízmennyiséget csak korlátozott körülmények között tudja biztosítani, ezért nagyon fontos szempont, hogy a

kivonuló tűzoltó gépjárműfecskenő megfelelő mennyiségű oltóanyagot tudjon szállítani a helyszínre, továbbá az is lényeges az elsődleges beavatkozás szempontjából, hogy mennyi idő alatt érnek ki az egységek.

Tekintettel arra, hogy Dombóvár Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága 50 település védelmét látja el, ezért az önkormányzatoknak és a tűzoltóságnak közös érdeke, hogy a tűzoltóparancsnokság megfelelő színvonalú és műszaki állapotú gépjárműfecskenőkkel és szakfelszerelésekkel rendelkezzen. A közbiztonság javítása, a lakosság, a gazdálkodó egységek személyi és anyagi javainak védelme közös feladat, mely az elsődleges működési körzet szerinti önkormányzatokat, valamint gazdálkodó egységeket egyaránt érinti.

A Dombóvár HÖT a műszaki állománytábla szerint az alábbi tűzoltó gépjárművekkel és különleges szerekkel rendelkezik:

Dombóvár I-es gépjárműfecskenő MB RB 4000	(2006)
Dombóvár II-es gépjárműfecskenő MB RB 2000	(1998)
Dombóvár tartalék gépjárműfecskenő MB RB 2000	(1998)

A táblázatból egyértelműen látszik, hogy a dombóvári tűzoltóságon lévő gépjárműfecskenők átlagéletkora 9 év, ez azt jelenti, hogy a jelenlegi előírásoknak még megfelelő, de egyre korosodó gépjármű park áll rendelkezésre. Az MB-RB 2000 gépjárműfecskenő műszaki állapota az utóbbi időben jelentős mértékben romlott, egyre gyakrabban kell kisebb-nagyobb javítást elvégezni rajta. A riaszthatóság érdekében az elmúlt években a fenntartási költségek emelkedtek, ezért a gépjárműfecskenő amortizációs cseréje indokolt.

A pályázati önrész fedezeteként felajánl egy 1998-as évjáratú Mercedes-Rosenbauer 1124 AF TLF 2000 típusú gépjárműfecskenőt szívó és nyomó oldali szakfelszerelésekkel és tartozékokkal.

Dombóvár 2010. április 08.

**Patay Vilmos**  
**polgármester**